

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 18.057 Depósito Legal SG. 7-1958

Miércoles 20 de Agosto de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Se prevén lluvias aisladas en el Centro, Extremadura y Alto Ebro

La nubosidad se extiende a casi toda la Península

Madrid, 20.—Durante la noche ha llovido débilmente en Galicia. El cielo ha estado nuboso en el Duero y Cantábrico. La previsión augura extensión de la nubosidad al Centro, Extremadura y alto Ebro, con lluvias de poca importancia. En Galicia y mitad occidental del Cantábrico habrá lluvias y cielo cubierto. Nubes altas en el Mediterráneo y Andalucía.

Temperaturas extremas: Máxima de 34 grados en Murcia, y mínima de cinco en Cuenca.—Cifra.

COPIOSA LLUVIA EN OVIEDO

Oviedo, 20.—El tiempo experimentó un cambio brusco en la provincia, y después de unos días soleados, llovió copiosamente, lo que hizo refrescar la temperatura. Estas lluvias son muy beneficiosas para el campo.

TEMPORAL EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 20.—Ha reinado gran temporal y fuerte viento del Cantábrico. En la bahía de la Concha tenían que haberse celebrado unas pruebas marítimas y hubo que suspenderlas por el estado del mar.

Las tropas argentinas se retiran de la isla SNIPE

Santiago (Chile), 20.—Un comunicado del Gobierno dice que «las fuerzas argentinas han evacuado la isla de Snipe, cerca del Cabo de Hornos». Como se sabe, las tropas argentinas ocuparon dicha isla hace una semana asegurando que era territorio argentino.—Efe.

9.000 cazadores hay en Madrid

Y 5.000 pescadores

Madrid, 20.—Cerca de nueve mil licencias de caza despacha anualmente la Federación para Madrid y su provincia, cuyos aficionados se han duplicado en número en poco más de tres años. También los pescadores de esta capital han experimentado idéntico auge en el mismo período de tiempo, expidiéndose, actualmente, casi cinco mil licencias anuales.—Alfil.

Quiere ir en una dorna desde Vigo a Tarragona

Lugo, 19.—Dentro de unos días empezará a construirse en Santa Eugenia de Riveira una dorna encargada por don Mario González Zaera, de Sarriá, con la que este conocido deportista va a intentar llevar a cabo una verdadera hazaña marinera.

Al parecer, hace aproximadamente veinte años prometió a su amigo don Luis Bonet, que posee una finca cerca de la playa de Tarragona, que algún día llegaría a su casa por mar, desde Vigo, tripulando una dorna. La promesa quedó en pie y ahora, al correr de los años, el señor Zaera se dispone a emprender su arriesgada aventura.

La embarcación será construida con arreglo a las directrices marcadas por el propio señor Zaera. En cuanto esté construida y las pruebas que se realicen sean satisfactorias, el señor González Zaera saldrá de Vigo y bajando a la altura de las costas portuguesas cruzará el estrecho de Gibraltar para subir después por el Mediterráneo hasta Tarragona.

Rusia intentará lanzar un cohete a la Luna antes del segundo intento de Estados Unidos

Washington, 20.—Un alto miembro de las Fuerzas Aéreas estadounidenses ha declarado que Rusia intentará enviar un cohete a la Luna antes de que los Estados Unidos realicen su segundo lanzamiento con el mismo destino (fecha anunciada por el Pentágono: 14 de Septiembre de 1958). El teniente general Roscoe Wilson, jefe de investigación de las Fuerzas Aéreas, declaró en una entrevista ante la televisión que la posición geográfica de Rusia se prestaba al disparo en condiciones óptimas, con bastante antelación a que los Estados Unidos alcancen la misma coyuntura favorable.—Efe.

Una central térmica flotante, para BARCELONA

Con objeto de evitar las restricciones eléctricas

Se instalarán también otras dos centrales de 5.000 kilovatios cada una

Barcelona, 20.—Merced a las medidas de previsión adoptadas por el Gobierno parecen descartados los riesgos de restricciones eléctricas en Cataluña. Para ello se espera la llegada de la central térmica flotante «Nuestra Señora de la Luz», que quedará anclada en el puerto de Barcelona.

También han comenzado las edificaciones para albergar en el muelle del contradique, dos centrales térmicas de 5.000 kilovatios cada una, para suministrar complemento de fluido a la ciudad, y estarán en marcha dentro de dos meses.

De esta manera las medidas del Gobierno del Caudillo harán posible que en este otoño la falta de energía derivada de la escasez de lluvias no obligue a implantar un régimen de restricciones.—Cifra.

LA BOLSA

Muy poco negocio con notable flojedad

Madrid, 20.—La Bolsa ha vuelto a operar con muy poco negocio, siendo el desarrollo de los corros de gran lentitud ante la escasez de órdenes.

La nota saliente de la jornada ha estado a cargo de Minas del Rif, que ofreció en todo momento, operó a 660, 665, 650, 655 y 650, lo que significa un retroceso final de 58 pesetas con relación al cambio de ayer.

En los demás valores las diferencias resultaron muy cortas, ya que en baja, no pasaron de dos enteros y medio que pierde Urbis.

Mientras que en las alzas, las dos principales, en los valores de contratación frecuente fueron de tres enteros en Inmobiliaria Rubán y Seat. Seguros Hermes operó con un alza de 35 puntos.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 20.—En la sesión de Bolsa de hoy ha continuado la desgana y desanimación de jornadas anteriores.

Las escasas operaciones realizadas en todos los corros fueron de una flojedad muy notable, aunque ésta no se trasladó en las cotizaciones. Únicamente Minas del Rif tuvieron un descenso de 48 puntos, las Industrias Agrícolas, 17, y Motor Iberia, 20.

En los demás títulos estas diferencias han sido escasísimas, como las transacciones realizadas. Hubo poco papel y pocos compradores. En los otros corros se contagiaron también esta desgana.—Cifra.

BILBAO

Bilbao, 20.—La Bolsa de hoy ha reiterado su mercado muerto, con las mismas características de ayer, resultando apática y deslucida, habiendo sobresalido únicamente las operaciones sobre Minas del Rif, cuyas acciones han vuelto a acusar fuertes y desconcertantes sacudidas; han iniciado a 660 y han cerrado a 647,50, lo que supone nuevo descenso de 32,5 puntos respecto a las cotizaciones de ayer.

También han destacado los quebrantos de siete enteros y medio en Banco de Bilbao y Vizcaya, junto a los cinco perdidos también por Cementos de Leona, contra una sola mejora de otros cinco en Basconia, resultando ser floja en general, seguida de un cierre que no apunta mejores perspectivas.—Cifra.

Continúan los vuelos de la aviación roja sobre las islas nacionalistas chinas

Taipei, 20.—Dos cazas a reacción «Mig-17» de la China comunista, volaron sobre Matsu a primera hora de esta mañana, siendo rechazados por las baterías antiaéreas nacionalistas, según informa el ministerio de Defensa Nacional de Taipei.

Es la primera vez en varios días que se registra un vuelo directo sobre Matsu.

La alarma aérea sonó en la isla entre las tres y media y las cuatro menos cuarto de la madrugada.—Efe.

Normas sobre afiliación a los Seguros Sociales unificados

Madrid, 20.—La afiliación de los productores a los Seguros Sociales Unificados deberá ser presentada en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión dentro del plazo de ocho días previsto en el artículo primero del decreto de 7 de Junio de 1949, contados a partir de la fecha de iniciación de los trabajos, surtiendo efecto a partir del séptimo día de haberse presentado el parte correspondiente, según orden aclaratoria del Ministerio de Trabajo, que inserta hoy el «Boletín Oficial del Estado».

Asimismo y de conformidad con lo establecido, todos los asegurados del Seguro Obligatorio de Enfermedad tendrán derecho a 39 semanas de asistencia médico-farmacéutica por año natural. Cuando las bajas se produzcan por un mismo proceso clínico, este plazo se computará a partir de la fecha de la primera baja por enfermedad, sumando todos los períodos en que reciba las prestaciones del Seguro Obligatorio de Enfermedad, aunque medien cortos períodos de actividad laboral por altas y el plazo finalice en el año natural siguiente al de su iniciación.

Terminado el período 39 semanas, los asegurados que tengan derecho a las prestaciones por larga enfermedad de las Mutualidades Laborales, deberán solicitar su concesión de la Mutualidad correspondiente, y los que no tenga derecho a ellas, se les concederá un nuevo plazo improrrogable de trece semanas consecutivas de prestaciones sanitarias. Durante esta última prórroga, la empresa y el productor estarán exentos de cotización.

LOS REBELDES ARGELINOS dicen que seguirán ejecutando a soldados franceses prisioneros

En represalia por la continuación de la guerra

Argel, 20.—El Frente de Liberación Nacional argelino ha advertido que llevará a cabo más matanzas de soldados franceses prisioneros de los rebeldes como «represalia» por la continuación de la guerra en Argelia.

El anuncio del F. N. L. figura en una carta enviada hace tiempo a las autoridades francesas y hecha pública por éstas hoy. En él se dice que la muerte del teniente Olivier Dubos es «sólo una advertencia».

Dubos fué muerto por el F. N. L. el pasado 7 de Julio. Una carta dirigida por los rebeldes a su madre anunciaba que «Dubos había sido ejecutado como represalia por la muerte del teniente Salhi Hocin, del Ejército de Liberación».—Efe.

DISFRAZADOS DE MUJERES

Argel, 20.—Las fuerzas francesas libraron ayer un combate contra un grupo de rebeldes disfrazados de mujeres en la región de Ain Kechara.

Los campeones de conocimientos bíblicos

Jerusalén, 20.—Amós Hacham, un empleado de Jerusalén de 32 años de edad, ha sido declarado «campeón del mundo de la Biblia» al vencer fácilmente en un concurso sobre este tema a otros 15 adversarios pertenecientes a 14 países.

El segundo puesto ha sido ocupado por la señorita Simone Dumont, de 42 años, que publica en París libros religiosos destinados a los niños.

La señora Irene Santos, una profesora de escuela brasileña, consiguió el tercer puesto.—Efe.

LAS PROPIEDADES DE EL GLAUI, CONFISCADAS EN MARRUECOS

Rabat, 20.—El Gobierno marroquí ha confiscado toda la propiedad del último bajá de Marrakech, Si Hach Tami El Glaui, y de otros doce notables, que tomaron parte en el destamamiento en 1953 del entonces Sultán y hoy Rey Mohamed V.

El Glaui, que falleció en 1956, dejó una fortuna de varios miles de millones de francos. Dos de sus hijos han sido sentenciados a la pérdida de derechos civiles durante quince años y a la confiscación total de todas sus propiedades.—Efe.

UN OLEODUCTO DESDE RUSIA A ALEMANIA ORIENTAL

Berlin, 20.—El órgano del partido comunista alemán «Neues Deutschland», informa que se está proyectando la construcción de un oleoducto desde los pozos petrolíferos soviéticos a Alemania oriental a través de Ucrania y Polonia.—Efe.

Poco o nada va a resolver la Asamblea de la O. N. U. sobre el Oriente Medio

Esta es la opinión de la prensa inglesa

Londres, 20.—Los editoriales de los diarios británicos se consagran hoy a comentar el debate sobre el Oriente Medio, que se desarrolla en las Naciones Unidas. El «Times» escribe: «Lo único que se puede esperar ahora de la Asamblea es la aprobación de la propuesta noruega, puesto que una auténtica solución a los problemas del mundo árabe, desapareció al descartarse la posibilidad de una reunión de alto nivel. Pero aun esta misma resolución exigirá un futuro debate y existe el peligro de que se produzca una gran confusión.»

SANZ ORRIO se ha reintegrado a su despacho

Madrid, 20.—El ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, que regresó anoche a Madrid procedente de Pamplona, tras disfrutar de breves vacaciones, en la mañana de hoy se ha reintegrado a su despacho.

"DOMINGUIN" se agrava cada vez más

Manolo Caracol ha mejorado algo

Madrid, 20.—Domingo González «Dominguín» ha pasado la noche muy intranquilo y aquejado de fuertes dolores. Los médicos que le asisten se muestran pesimistas respecto al desenlace de la enfermedad que le aqueja.

Según los familiares que están a su lado, la gravedad de Domingo González es cada vez mayor.—Cifra.

Madrid, 20.—La enfermedad que aqueja a Manolo Caracol ha remitido algo, pese a haber pasado una noche muy agitada, según informan en el sanatorio donde está asistido.

Los médicos han expresado su esperanza de que la crisis en que está el paciente se solucione favorablemente. Cifra.

DE GAULLE DARA HOY LOS ULTIMOS TOQUES AL PROYECTO DE NUEVA CONSTITUCION

Paris, 20.—El jefe del Gobierno francés, general Charles De Gaulle, se reunirá hoy dos veces con sus ministros—una a las once de la mañana y otra a las cuatro de la tarde—con el fin de dar los últimos toques al proyecto de nueva constitución antes del viaje del general a las posesiones francesas de Africa. Mañana, la constitución pasará al Consejo de Estado, supremo organismo legal de la República, para su aprobación final antes de ser sometida al pueblo el 28 de Septiembre próximo, en referéndum nacional.—Efe.

La esposa del Caudillo pasó unas horas en Lequeito

Bilbao, 20.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha pasado unas horas en el pintoresco pueblo de Lequeito, acompañada de ilustres damas.

Pese al carácter privado de su viaje, fué reconocida inmediatamente por los vecinos y por la numerosa colonia veraniega, que hicieron objeto de cariñosas muestras de simpatía a la ilustre dama.

Doña Carmen Polo fué cumplimentada por las autoridades locales y por los directivos del Club de Pesca, en una de cuyas terrazas almorzó. Más tarde regresó a San Sebastián.—Cifra.

ARBURUA SE ENTREVISTO CON EL PRESIDENTE PARAGUAYO

Asunción, 20.—El ex ministro español de Comercio, don Manuel Arburúa, ha celebrado una cordial entrevista con el Presidente paraguayo, general Stroessner, antes de emprender viaje de regreso a España, vía Buenos Aires.

En la entrevista estuvo presente el embajador de España en Paraguay, don Ernesto Giménez Caballero, quien, a la salida, manifestó que se habían tratado «diversos aspectos de las relaciones hispano-paraguayas».—Efe.

CUATRO DESTRUCTORES NORTEAMERICANOS EN BARCELONA

Barcelona, 20.—Esta mañana entraron en el puerto los destructores norteamericanos «New», «Rich», «Hullon» y «Holder», que permanecerán varios días en este puerto, para dar descanso a sus dotaciones. A bordo del «New» va el jefe del escuadrón número 36 de destructores de los Estados Unidos, capitán de navío mister Wendt.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Otro paisaje

Hace dos días, el cronista se ocupaba del paisaje que había que salvar de la galeruca. Hoy no va a insistir en el mismo tema, pero sí va a dedicar estas líneas a adecentar otro "paisaje", que es el "paisaje" del interior de la población. El que ofrecen hoy día una gran mayoría de las fachadas de los distintos edificios.

Basta un simple paseo por las distintas calles de la ciudad—y no hace falta alejarse de las más céntricas—para comprobar que las fachadas de los edificios segovianos ofrecen, en general, un "paisaje" que desdice notablemente de una ciudad monumental, a la que tanto se quiere embellecer y hermosear para atracción de forasteros y turistas.

No quiere el cronista suponer que tal descuido—grande y prolongado día tras día, año tras año—sea "a conciencia" para darle así a Segovia un tono de mayor vetustez de acuerdo con sus viejos monumentos. Ni quiere tampoco suponer que todo sea debido a las bajas rentas de las casas antiguas. Puede haber mucho de esto, pero también hay muy bajos sueldos y hasta ahora, gracias a Dios, por las calles de la ciudad la mayoría de sus habitantes no van cubiertos de andrajos.

Los únicos andrajos son, hoy por hoy, esos que ofrecen a la vista de todos cuantos caminamos por las calles, de las que no excluimos las más céntricas, no pocas fachadas de los edificios que a los de dentro quizás ya no nos llame tanto la atención, acostumbrados a verlas todos los días, pero que a cuantos nos visitan tienen que provocarles en su concepto de la ciudad algo nada agradable y si sucio y descuidado, que tanto desdice de ese valor artístico y monumental que vienen buscando a Segovia.

No sabe el cronista qué soluciones puede haber para esto, a más de esa preocupación particular en cada caso por la reparación oportuna. Pero alguna tiene que haber, si no queremos que poco a poco todas y cada una de las casas, vayan "desnudándose" del cemento de sus fachadas y mostrándonos a todos su vieja y sucia osamenta.

Surtido donde elegir...

Calidad donde acertar...

Precio donde economizar...

MUEBLES COLON. Fabricación propia

(Frente a Hacienda)

Colón, 5

Móvil RACES

Programa de Fiestas y Ferias del Rosario en CUELLAR

Con tal motivo se inaugurará el nuevo trazado urbano de la plaza de San Francisco

Cuellar.—Se ha hecho público el programa de ferias aprobado por el ilustrísimo Ayuntamiento de esta población para solemnizar las fiestas del Rosario de este año 1958. Las fiestas darán comienzo el próximo día 31 y durarán hasta el día 3 de Septiembre. Este año se quiere realizar la festividad religiosa volviendo al sentido tradicional de estas fiestas conmemorativas de un hecho extraordinario y milagroso en el contar de las gentes.

El domingo, día 31, a las once y media de la mañana, se celebrará misa solemne en la iglesia arciprestal de San Miguel, asistiendo en corporación el ilustrísimo Ayuntamiento, autoridades y representaciones. La capilla musical estará compuesta por el coro parroquial con la colaboración extraordinaria del tenor de la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid y la intervención de un cuarteto de solistas de la Orquesta Sinfónica Vallisoletana. Pronunciará la oración sagrada el M. I. Sr. D. Marcelo González, canónigo de la S.-I. M. de la capital vecina.

NOVILLADAS

A la una de la tarde del mismo día, en la plaza Mayor, concierto por la Agrupación Musical Cuellarana, bajo la dirección del maestro García Vicente. A las cinco y media, primera novillada de feria, lidiándose cuatro novillos toros por los diestros Jacinto Villacorta y José Luis Cristóbal. El día 1 de Septiembre, a la misma hora que el día anterior, segunda novillada en la que se lidiarán dos novillos por el diestro César Ortega, y el martes, día 2, última novillada en la que se jugarán dos novillos, actuando de matador el diestro Santiago López «Porritas». Los toros pertenecen a la ganadería de don Luis Martín Tejedor, procedente del campo de Salamanca.

NUEVO TRAZADO URBANO

Con motivo de estas fiestas se inaugurará el nuevo trazado urbano de la plaza de San Francisco, donde se instalará el real de la feria y lucirán cerca de 7.000 bombillas multicolores. En la plaza de San Francisco confluyen tres de los cuatro accesos que por carretera tiene esta población y todavía no había sido atendido el embellecimiento de estos lugares y su acondicionamiento. En el acceso por la carretera de Peñafiel se ha ensanchado la calzada, renovándose la acera y separando la carretera de los jardines de San Francisco mediante un pequeño muro en piedra castellana y que irá rematada por una verja de hierro. Se pretende independizar los jardines para evitar todo posible peligro por su proximidad a las dos carreteras, dejando únicamente una entrada por la de Segovia a Valladolid. En la parte opuesta se ha modificado el emplazamiento del templo de la música y ha quedado libre la perspectiva de las fachadas del antiguo convento de San Francisco, pavimentándose en losa de granito aquel paraje y rodeando la entrada con cadenas.

En la carretera de Segovia a Valladolid se ha ensanchado también la calzada, construyéndose las aceras en buena parte, y en la misma plaza de San Francisco, alrededor de la fuente abrevadero que existe y que va a ser sustituida por otra fuente artística, se está trazando una terraza en la que se colocarán varias acacias, ofreciendo un lugar agradable en esta parada obligatoria al pasar por Cuellar. Un poco más arriba se establecerá el aparcamiento de vehículos. De esta forma queda modernizado el conjunto urbano de San Francisco, de acuerdo con la importancia de esta población y el numeroso tráfico que existe por aquel punto.—G.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,50

PERDIDAS

TAPON gas-oil, camión Mercedes, surtidor Ignacio García a fábrica harinas Carretero. Gratificará, Juan Cid, Sangarcía.

TRASPASOS

TRASPASO negocio, grandes beneficios, por ausencia. Teléfono 2981.

SIRVIENTAS

COCINERA, necesitase. Plaza Merced, 5. Sueldo, 700 pesetas.

SE NECESITAN muchachas de servicio en el Sanatorio Tablada. Sueldo de 500 a 600 pesetas. Manutención y estancia a cargo del Sanatorio. Escribir al administrador del Sanatorio Tablada. La Tablada (Madrid).

SE NECESITA muchacha sabiendo obligación. Buen sueldo. Mesón de Cándido.

SE NECESITA sirvienta, de 40 a 45 años, para la provincia. Razón, Agencia López, plaza Reina Doña Juana, 2.

SE NECESITA chica o asistenta. Bar El Metro.

VARIOS

CERTIFICADOS nacimiento, matrimonio, conducta, penales, etc. tramita Gestoría Santa Columba, 5.

AUTOMOVILISTA: economizará dinero con bandaje Tyresoles. Garantía absoluta. La Unión.

PARA regalos: Regalos Herranz. Regalos de todas clases. Regalos de todos los precios. San Francisco, 6 (casi esquina Azoguejo).

ALQUILERES

SE ALQUILA nave industrial, con o sin vivienda. Razón, teléfono 2091.

VENTAS

VENDO casa, corral 462 metros cuadrados, 112 cogido aguas. Eulogio Gómez, convento San Vicente Real.

TRESILLO y mueble cama. Doctor Laguna, 2, principal derecha.

¡COMPRE directamente! Ciclope Radio, ofrece superreceptores desde cien pesetas mensuales. Puente Valdeviella, 29.

CAMIONETA Chevrolet 16 HP., carga 1.000 kilos; Citroën B. 14, 11 HP., 500 kilos, toda prueba. San Vicente Ferrer, 1. Teléfono 1921.

GANADOS

CHOTAS y chotos de ocho días, venden Mercado Muerte y Vida, puesto 25. Isidro Tordesillas.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Amós Pérez. Paradinás.

CHOTO holandés, ocho días, vende Teodoro González, Almira, 24.



Información Local

ESTAN ADELANTADAS LAS OBRAS DEL MONUMENTO A ANICETO MARINAS

Podrán estar terminadas a fines de Octubre próximo

Van muy adelantadas las obras de construcción del monumento que, por suscripción popular se erige en memoria del ilustre escultor segoviano que fué don Aniceto Marinas. Después de las muchas vicisitudes por las que ha pasado este proyecto y una vez constituida una comisión especial con esta finalidad, se llegó por fin a fijar el emplazamiento del monumento en los jardinitos de San Roque, junto al felato.

Una vez determinado este emplazamiento, han dado comienzo las obras que, como decimos, llevan un buen ritmo. Está ya terminada la cimentación y prosiguen las tareas de labrado de los bloques de piedra. Como se sabe, el monumento constará, en esencia, de un muro que servirá de fondo al busto de Marinas, realizado por Benlliure, que irá colocado sobre un pedestal.

Hubiese sido interesante que las obras estuviesen terminadas y el monumento listo para su inauguración en el próximo mes, en el que se cumple el aniversario del insigne escultor, pero parece ser que las obras no podrán estar terminadas hasta fines del mes de Octubre o primeros de Noviembre. Aun así, esa tardanza nos parece poca cosa, si consideramos que va a darse cima a esta obra, tantas veces demorada y que perpetuará entre nosotros la memoria del benemérito segoviano.

Ya es sabido que esta obra se realiza por suscripción popular, no sólo en nuestra ciudad, sino en toda la provincia. Esta suscripción continúa todavía abierta en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, para que las entidades y particulares que aún no lo han hecho, puedan contribuir con sus aportaciones a la erección de este monumento, que constituirá auténtica expresión de los sentimientos de admiración y gratitud de todos los segovianos hacia aquel artista que tan alto supo poner el nombre de su patria chica, a la que dejó, como herencia preciosa, dos de sus más valiosas obras: la Soledad al pie de la Cruz y el Cristo de la Ultima Palabra, esculturas donadas a la Cofradía titular que radica en la iglesia parroquial de San Millán, donde el llorado artista nació y fué bautizado.

La más reciente relación de donativos que la Comisión Pro Monumento nos ha remitido, es la que sigue:

CARTILLAS MILITARES DEL REEMPLAZO DE 1958

Sección Reclutamiento núm. 10.—Estando confeccionadas en esta Sección las cartillas militares de los reclutas del reemplazo de 1958 y agregados al mismo, se publica para que llegue a conocimiento de los señores alcaldes-presidentes de esta provincia, al objeto de que éstos ordenan se presente en este organismo un comisionado a fin de recibir las suyas respectivas; las cuales serán devueltas a esta Caja de Recluta, una vez consignados los datos que corresponden, a la quinta y sexta páginas de las mismas, y que corresponden a los Ayuntamientos respectivos, su cumplimiento.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto núm. 17 de la temporada, que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana jueves, de 8,30 a 10 de la noche, en la plaza de Franco:

Primera parte

Todo son nubes, pasodoble. R. San José.
La Gran Vía, selección. Chueca.
Gigantes y Cabezudos, fantasía. Caballero.

Segunda parte

Garin, sardana. Bretón.
La del Manojero de Rosas, selección. Sorozábal.
La Verbena de la Paloma, fantasía. Bretón.
Czardas. Monti.

Curioso hallazgo documental realizado en Riaza

Riaza, la villa segoviana de la sierra, apenas llega a la actualidad en un par de ocasiones anuales: las fiestas patronales, el tan traído y llevado—pero nunca puesto en marcha—ferrocarril Madrid-Burgos y puede que algún otro motivo se ofrecen como leves notas, al cabo del año, para tener a Riaza en la noticia.

Hoy, sin embargo, nos obliga estas líneas un hecho curioso y que como curiosidad ofrecemos. En el derribo de una vieja casa riazana, de grandes balconadas colgantes que dan gracia y estilo a las calles de la villa, han aparecido dos curiosos documentos del siglo pasado.

El primero, una carta, está escrito en Alcalá de Henares y enviada por Manuel Pérez Abra, soldado de Caballería, que se encuentra en el Regimiento del Príncipe; empieza por ser original en la forma de redactar las señas y dirección:

"Castilla la Vieja. Por Madrid. Castillejo en Riaza. Angel Pérez"

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Viviendo su vida». (2).
«Lanza escarlata» (S. C.)
«Vuelven los mosqueteros» (3).

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento

Ha sido hecha la siguiente inscripción:
Nacimientos.—María de los Dolores Ruiz Fernández, hija de Pedro y María de los Dolores.

EXPRESION DE GRATITUD

La señora viuda e hijos de don Clemente Marcos (q. e. p. d.) agradecen desde estas columnas, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, los testimonios de condolencia recibidos y la asistencia a la conducción de sus restos y sufragios celebrados por su alma.

El jueves, día 21, a las siete y media, en la parroquia de San Miguel, dará principio un novenario de rosarios por el eterno descanso del finado.

Toma de posesión del nuevo alcalde de Villacastín

Proyecto de instalación del teléfono en cinco pueblos segovianos

El sábado próximo pasado, día 16 de los corrientes, tuvo lugar en esta localidad la toma de posesión de su nuevo alcalde, nombrado por la superioridad, don José Ferrari Zamorano, licenciado en Farmacia.

El acto se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento, con asistencia de la corporación en pleno, señor cura párroco, señor comandante del puesto de la Guardia Civil y todos los funcionarios y empleados municipales. Le dió posesión, del cargo el alcalde interino, señor Sierra, dando lugar a un emotivo acto de confraternidad entre los señores concurrentes.

El señor Ferrari, después de jurar el cargo delante de un Crucifijo, muy emocionado nos dirigió unas sentidas palabras ensalzando las virtudes de Villacastín y prometiendo poner toda su voluntad y buen deseo al servicio de la justicia y de su pueblo, sirviendo con toda lealtad al Jefe del Estado y a España. Por el secretario, señor Bermejo, se dió lectura (según es obligación en estos casos), al acta de la última sesión celebrada en el Ayuntamiento.

Con mucha elocuencia nos hablaron el señor párroco, el señor secretario y don Martín Alonso, maestro nacional. Todos elogiaron las excelentes cualidades que se reúnen en el señor Ferrari, deseándole mucho acierto en sus gestiones y ofreciéndole su ayuda y colaboración; éste cerró el acto con unas sencillas y cariñosas frases para todos los vecinos, dándoles las gracias a cuantos tuvieron el honor de acompañarle en su presentación, constituyendo un agradable acto. A las muchas felicitaciones que ha recibido, uno muy cordialmente la mía propia.

El corresponsal, RAMON REDONDO

REUNION DE ALCALDES EN LA CUESTA, PARA ESTUDIAR LA INSTALACION DE TELEFONO

El día 16 del actual tuvo lugar en el pueblo de La Cuesta una reunión de alcaldes de los pueblos de Torrecaballeros, Basardilla, Santo Domingo

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Juan Bravo, 31.
Ramiro Ledesma, 3.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 19.—Premiado con 250 pesetas, número 426. Premiados con 25 pesetas, los terminados en 26.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 3,55 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubrimiento por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

ANUNCIO

El día 8 de Septiembre próximo, a las doce de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Municipio el acto de subasta para la contratación de las obras de revoco y pintado de las Viviendas Protegidas Municipales de esta ciudad.

El tipo base de licitación es de pesetas 390.145.44.
Fianza provisional: 7.802,90 pesetas; fianza definitiva: 15.605,81 pesetas.

Las proposiciones para optar a dicha subasta se presentarán en el Negociado 3.º de la Secretaría municipal, desde las 10 a las 13 horas, en días laborables y en horas de oficina, hasta el día 6 del próximo mes de Septiembre.

El anuncio de la subasta viene publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 97, de fecha 13 del presente mes.

Segovia, 19 de Agosto de 1958.—El alcalde accidental, Tomás Velasco.

«Abra.» Está matada con una estampación en rojo, circular, donde se destacan un 1 y una R, que debería ser la tarifa de correo. La carta en sí es un folio, de papel apergaminado, que ha sido cuidadosamente doblado y sobre una de sus caras externas—haciendo las veces de sobre—han sido escritas las señas. Su redacción es curiosísima y en ella el citado Manuel anuncia a su hermano la vida del cuartel y sus estudios para cabo. Habla, también, de la Intendencia, al decir que en un día se comen la ración de dos.

Es curioso apreciar cómo entonces—año 1841—el que deseara escribir una carta había de conocer los correos y sus itinerarios respectivos, apreciando cómo sólo de Pascuas a Ramos, pasaba uno por el lugar. Por ello advierte a sus parientes que le contesten sin perder correo. Es decir, en el espacio que la diligencia se ocupaba del cambio de postas y daba horas para contestar los escritos. Después, en muchos días, sería inútil la comunicación. Es de suponer, no obstante, que los riazanos tendrían correo frecuente saliendo a Castillejo, lugar obligado para el paso de los de Burgos, Vascongadas e incluso el francés. En uno de estos cruces pasó por nuestra patria Robinson Crusoe, contándonos una aventura de lobos, que si bien vivió en Navarra, junto al Pirineo, bien pudo vivir en las sierras riazanas, que también conocen la presencia de estas alimañas.

El segundo documento es infinitamente más curioso y desde luego tiene el valor de un auténtico documento legal, ya que se refiere a un contrato matrimonial en el que se están pan hasta siete firmas distintas, perfectamente legibles. Está fechado en Estabanela el 5 de Mayo de 1869.

Por la curiosidad de su contenido apuntaré íntegro el contexto:

«Tratos Matrimoniales».—En el lugar de Estabanela, a cinco de Mayo de mil ochocientos sesenta y nueve; ante los testigos que al fin de este escrito se arán mención, aparecieron presentes, Felipe García, Teresa Sanz, marido y muger vecinos de dicho pueblo, y Cipriana Pérez, viuda de Manuel de la Hoz, vecina de la villa de Riaza; y digeron: que Dios mediante quieren contraer matrimonio, Manuel de la Hoz, hijo del referido Manuel y de la referida Cipriana; con Paula García, hija del referido Felipe y de Teresa Sanz; y digeron que no había de ser otro su marido que el dicho Manuel, ni otra su muger que la dicha Paula; los mismos que se dieron sus palabras ante los testigos que se dirán. Corriéndose las tres canónicas amonestaciones intere Eclesia; y este tono de vistas o joyas, uno a otro se ofrecen dar lo siguiente.

El Manuel a la Paula la manda de joyas cuatrocientos reales, en dinero y éstos para siempre, aunque no huviera sucesión. Su madre Cipriana Pérez la manda dos obradas de tierra, para siempre. El padre de la Paula la manda seiscientos reales en vienes muebles, y dos obradas de tierra a cada añada, y en este año las dos sembradas. Para siempre las que la señale después.

MANDAS PARTICULARES POR GRACIA Y DONACION

Angel González la manda diez y seis reales.

María Sanz la manda a su sobrina una fanega de trigo.
León de Ita les manda veinte reales.

Gabriel García la manda a su hermana una fanega de trigo.

Laureano García la manda a su hermana una fanega de centeno.

En cuyos contratos a sí se confirmaron de una y otra parte, fueron testigos León de Ita, Angel González, Antonio Pérez, vecinos de Riaza, los que firmaron, con sus padres, en dicho lugar, día, mes y año. Fecha ut supra.

He aquí un curioso y simpático motivo de actualidad riazana, que sin más trascendencia que su mero conocimiento nos permite comparar las formas de hacer, ceremonias y señas, de antaño. Cuya simplificación, en menos de un siglo, nos pone bien a las claras ante la evolución del mundo.

ANTONIO HORCAJO

Cronista Oficial de la Villa de Riaza

ASEGURADO: No se aprecia el bien que se posee hasta que se pierde. Piensa en ello.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Miércoles: 8,15 y 11. Jueves: 8,15 y 11
Reposición
«SEMIRAMIS, ESCLAVA Y REINA»
Una maravilla en technicolor
Rhonda Fleming.
Ricardo Montalban
Tolerada menores

CINE LAS SIRENAS

Miércoles: 8,15 y 11. Jueves: 4, 7,30 y 10,30
A petición del público
«RAPSOEDIA»
Elizabeth Taylor.
Vittorio Gassman
Autorizada mayores

JARDIN «LAS VEGAS»

Sábado: 11 noche
GRAN BAILE CON ATRACCIONES

Notas de la Región

Burgos: Inauguración del VII Curso Suareciano
Palencia: Se presenta un buen año para la caza
Zamora: Los reclamantes contra el trasvase del Esla
ZAMORA

La Confederación Hidrográfica del Duero ha dirigido a los organismos y entidades que reclamaron sobre el proyecto de trasvase del río Esla al Sella una citación para que acudan el próximo día 26 (al lugar de las obras) para informar y exponer las razones que tuvieren para oponerse a dicho proyecto.

Se señala que la redacción de la convocatoria no está muy clara, puesto que en ella se alude al proyecto de aprovechamiento de las aguas de los ríos Esla y Yuso, y conviene aclarar que no se trata de un aprovechamiento al que seguramente, si así fuera, nadie se opondría, sino que lo que se pretende es algo bastante más serio, pues se intenta llevar las aguas de una región a otra, en su casi totalidad.

Las autoridades provinciales zamoranas, entidades corporativas y representación de los pueblos afectados, se proponen asistir a la reunión convocada para hacer patentes los considerables perjuicios que se ocasionarían a toda esta región, desde León a Salamanca, si esas obras se llevarán a cabo.

AVILA

El Ayuntamiento ha aprobado las obras de continuación del colector general y ha acordado que las fiestas de la Santa se celebren este año del 9 al 17 de Octubre.

El próximo domingo llegarán los participantes en la Vuelta Ciclista a Palencia. La meta estará instalada en la avenida de Portugal, frente al jardín del Recreo.

SALAMANCA

El problema rural-urbano y las migraciones será el tema del VIII Curso Ético-Social organizado por la Unión-Social Pontificia de acuerdo con la Asesoría Eclesiástica Nacional de Sindicatos y con el apoyo de la Delegación Nacional.

Las sesiones empezarán el próximo día 25 y finalizarán el 10 de Septiembre. El programa incluye lecciones sobre la magnitud demográfica de las migraciones urbanas en España, la estructura básica de la sociedad rural, la problemática del suburbio y de la migración rural, repercusiones de los movimientos migratorios en el nivel económico de los países.

LEON

En el espléndido marco del «Auditorio» del Centro de Estudios San Isidro, ha tenido lugar la solemne apertura de la Semana Nacional de Arte Sacro, cuyo acto presidió el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, acompañado de las principales autoridades y jerarquías provinciales y locales.

Dió comienzo el acto con la lectura de un telegrama de Su Santidad el Papa bendiciendo el certamen y seguidamente el señor obispo dió a conocer la finalidad y directrices de la Semana que se inauguraba. A continuación, el presidente de la Comisión organizadora pronunció un discurso, en el que sintetizó las orientaciones artísticas en orden al arte sagrado. Quedaron también constituidas las correspondientes Comisiones, que llevarán a cabo durante la semana el estudio de las diferentes ponencias.

BURGOS

Con gran solemnidad se ha inaugurado el VII Curso Suareciano. Presidió el ministro de Educación Nacional, con las autoridades locales e intervinieron los señores Beneyto, Fraga e Iribarne, cerrando los discursos el ministro señor Rubio. El acto tuvo lugar en el Circolo de la Unión, totalmente abarrotado de público. Previamente se celebró una misa en la nave mayor de la Catedral, entonando el «Veni Creator» la capilla de música de dicho templo.

Se ha celebrado con gran animación la típica romería castellana en el pueblo de Barbadillo de Herreros. Con el Orfeón Burgalés se desplazaron el alcalde y el presidente de la Diputación, así como los alumnos de los Cursos de verano para extranjeros.

A 39.428,00 pesetas ascendió el beneficio conseguido en el XV Festival taurino en favor del Asilo de Ancianos Desamparados. La entrega se efectuó el domingo, en el curso de la tradicional comida extraordinaria servida a los ancianitos.

PALENCIA

Los cazadores palentinos acudieron en gran número al campo el día de la apertura de la veda. También acudieron de otras provincias y se calcula han cobrado de 35 a 40 conejitos por escopeta. La opinión general es que se presenta un buen año de caza.

Bronca a la presidencia, en Bilbao, por no conceder una oreja a Solanito

Bilbao, 19.—Tercera de feria. Lleno. Un toro de don Joaquín Buendía, de Sevilla, y seis de don Atanasio Fernández, de Salamanca, bravos y con mucha acometida.

Angel Peralta triunfó como caballista, así como clavando rejones y banderillas. El toro quedó para la puntilla sin necesidad de ser lidiado a pie. Gran ovación, vuelta y saludos desde los medios.

Gregorio Sánchez se luce con la capa. Superior con la muleta, sobre todo con la izquierda, arrancando naturales que se ovacionan. Porfía enormemente y consigue buenos pases variados. Media bien puesta y descabello. Ovación. En su segundo, muy peligroso, realiza inteligente y artística faena por naturales que se aplauden. Insiste con enorme voluntad ante un toro quedado y mata de un pinchazo, media y varios descabellos. Silencio.

Solanito, que sustituye a Manolo Vázquez, torea muy bien con la capa. Faena superior, valiente y variada al son de la música y entre ovaciones. Naturales, derechazos, manoletinas, faroles y ayudados. Clamorosa ovación. Pinchazo, media y descabello. Gran ovación, petición de oreja, vuelta y saludos. En su segundo redondea el triunfo anterior tirando de repertorio ante un toro de media embestida. Está colosal y valiente con la muleta. El público pide música y ante la ne-

gativa de la presidencia, la bronca es apoteósica. Mata de estoconazo y descabello a pulso. Gran ovación, petición de oreja, dos vueltas y saludos. Arrecha la bronca a la presidencia por no conceder la oreja. El diestro saluda nuevamente desde el tercio.

Curro Girón clava dos pares soberbios entre música y ovaciones. Faena valiente y artística a fuerza de insistir. Un pinchazo y descabello. Ovación. La lidia del último toro transcurre en medio de bronca fenomenal a la presidencia por no conceder la oreja a Solanito. Faena breve de Curro Girón. Tres pinchazos y descabello. Continúa la bronca a la presidencia. Al retirarse Solanito recibe una clamorosa ovación.

Multa a un picador

Madrid.—Con 6.000 pesetas ha sido multado el picador Francisco Mariano Ríos, por apurar la suerte de varas en la corrida celebrada el pasado día 16 en Ciudad Real.

Continúa grave don Domingo González

Madrid, 20.—El estado de don Domingo González, fundador de la dinastía torera de los «Dominguines», no ha experimentado mejoría. Anoche persistía la máxima gravedad, que hace temer un fatal desenlace.

Al domicilio del paciente han acudido numerosas personas que se interesan por el curso de la dolencia.

GUIA MEDICA

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
 Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
 San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

M. HERRERO MARTIN
 Especialista en niños. Rayos X
 Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
 Plaza del Corpus, 7, pral. B
 Teléfono 18-41. Segovia

DR. LUIS PEREZ CASANOVA
 Partos y enfermedades de la mujer
 Rayos X
 Plaza del Corpus, 2.º. Consulta
 de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

M. NINO-DENTISTA
 Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
 En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

D. VIDAECHEA
 Médico-oculista
 Del Hospital Oftalmológico del Estado por oposición
 Colón, 1
 No pasará consulta hasta nuevo aviso
 Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

DR. F. PEREZ GALLARDO
 Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
 Especialista de niños. Rayos X
 Consulta diaria, de 12 a 2
 Plaza de San Martín, 4. Telf. 16-64

JESUS H. CANO
 Médico-oculista
 Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
 Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
 Teléfono 2713

PAULO GIL MUÑOZ
 Aparato digestivo. Rayos X
 Horas de consulta: de 12 a 2
 Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

EUGENIO MANZANARES
 Cirujano
 Cirugía general. Huesos, Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos
 Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
 Segovia. Plaza Día Sanz, 1. Tlf. 1381

F. MAROTO GRANDE
 Garganta, nariz y oídos
 Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6
 Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia
 Telfs: Clínica, 2508. Domicilio, 2244

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ
 Del Hospital Militar
 Medicina interna. Rayos X
 Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 4
 Muerte y Vida, 2.º. Segovia

A. MARTI ABAD
 Pulmón-Corazón. Rayos X
 Aparato de Electrocardiografía
 Consulta diaria: de 11 a 1 y de 4 a 6
 Escuderos, número 6, 2.º. Tel. 29-38
 Segovia

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

GABRIEL SANZ DELGADO
 Garganta, nariz y oídos
 (Ex ayudante del doctor Hinojar)
 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
 Avenida Fernández Ladreda, 10
 Teléfono consulta: 2811
 Segovia

A. TRAPERO CARO
 Medicina interna, piel y sexuales
 Rayos X
 Consulta diaria: 10,30-11,30
 y 4,30-5,30
 Gobernador Fernández Jiménez, 2
 Teléfono 2631. Segovia

CARLOS DE LA FUENTE
 Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
 Consulta diaria
 Plaza de Franco, 7. Telf. 13-71

PRACTICANTES Y COMADRONAS

LUIS DE ANDRES SOLER
 Cirujano callista
 Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio
 Consulta diaria: de 3 a 5
 Roble, 14. Teléfono 1915

ASEGURADO: Cuando busques el Seguro, que sea justificadamente.

Para el labrador moderno y práctico
MOTORES PARA AVENTADORAS
TRILLADORAS-CORREAS-ACCESORIOS
JESUS HORCAJO
 Fernández Ladreda, 7

AYUNTAMIENTO DE LA SALCEDA
 Subasta de obras
 El día 4 de Septiembre y hora de las doce en punto, tendrá lugar en la Casa Consistorial la primera subasta para la adjudicación de las obras de pavimentación de la calle principal de esta localidad, bajo el tipo de licitación de 308.573,37 pesetas y condiciones que figuran en el oportuno pliego que se halla expuesto en Secretaría. Las proposiciones se admiten todos los días laborables, en las horas de once a doce y el día anterior al señalado para la subasta, de once a trece. El anuncio aparece inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 95, de 8 del corriente mes de Agosto. La Salceda, 13 de Agosto de 1958. El alcalde, Domingo Hernando.

LA LEPRA TIENE CURA

En estos días ha aparecido en la Prensa mundial la noticia de haber sido fabricada una nueva droga antileprosa. Se trata de un producto que aún no tiene nombre, y por eso se le llama «Ciba 1906». Este nuevo fármaco viene a alinearse en el frente de batalla de las sulfonas, que tan eficazmente combaten la lepra, ese horrible y viejo enemigo de la humanidad. Esto es: ahora ya puede decirse que la lepra tiene cura.

Hoy día, todavía existen en el mundo de dos a tres millones de leproso. Pero esta cifra, en vez de aumentar, va decreciendo, por lo menos en los países civilizados, especialmente en algunos, como Noruega, en donde estaba muy extendida, y ya ha desaparecido. En España, los médicos especialistas estiman que el número total ascenderá a seis mil. Los enfermos, considerando su enfermedad terrible y vergonzosa, temiendo ser enterrados en vida, ocultan su enfermedad. Pero cuando se van enterando de que la lepra tiene cura cuando van sabiendo que hay muchas clases de lepra que no son contagiosas, y que, precisamente cuanto menos contagiosas más fácilmente tienen cura, van descubriendo su secreto.

El leproso, en 1958, no es un repudiado de la humanidad, no es maldecido del cielo. El leproso de 1958 es un enfermo que necesita un tratamiento que lo salve de su espantosa desgracia. Hay que tener presente que en la actualidad algunas sulfamidias especiales, como el Promin, Diamone, Diamidin y Sulphetrone, han modificado por completo el trágico y desesperante pronóstico de la lepra. En España están haciendo unos preparados nacionales verdaderos milagros.

Por lo demás, la labor antileprosa de la Dirección General de Sanidad, con la construcción de las leproserías de Trillo, Toen y Abona, la creación de preventorios infantiles y de equipos móviles, es maravillosa y digna del más encendido aplauso. No hay que olvidarlo, la lepra se cura. DOCTOR OCTAVIO APARICIO



EL SEÑOR

D. PRIMO GILA REGIDOR

DOCTOR EN MEDICINA

Ha fallecido en El Espinar hoy 20 de agosto de 1958

a los 74 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Florentina y doña Antonia; hermano político don Olegario Cid; sobrinos doña Adela, doña María Agueda, doña María Isabel, don Antonio y doña María Fuencisla Pérez Gila; doña María del Carmen, don Jesús, doña Matilde, don Manuel, doña María Angeles y don Olegario Cid Gila y doña María Concepción Geromini Gila; sobrinos políticos, primos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Eutropio y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de dicho pueblo.

ALGO MUY SERIO PASA ENTRE PEKIN Y MOSCU

CHINA HA HECHO EN LA VIDA INTERNACIONAL

UNA IRUPCION SORPRENDENTE

Parece tener la palanca para hacer saltar al Kremlin

Washington. (Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). Entre la China roja y el Kremlin pasa o ha pasado algo muy serio...

Después de una estancia de cuatro días en Pekín, volvió de allí Kruschef sin más ganas de conferencias...

Además, el cañón vuelve a tronar en el Estrecho de Formosa, mientras la VII Flota vuelve a navegar en vida azarosa por aquellos mares...

Mao ha iniciado un movimiento solitario con 640 millones de hombres y pudiera ser esto fatal para el prestigio y para el poder de Rusia.

¿Qué se ve a través de todo esto? El "Economist", de Londres, llega a esta conclusión, que pudiera hacer suya cualquiera de nuestros lectores...

Kruschef necesita de Mao más que Mao de Kruschef, ya que Mao, lo que no sucede con Kruschef, no tiene rivales.

¿HA DESPERTADO EL LEÓN? Es que Mao ha despertado? Ya Napoleón, al que se le atribuyen todas las frases brillantes...

La China es un león dormido. ¿Ay del mundo el día que despierte! Dejemos eso del temor y pongamos el acento sobre la primera parte...

Kruschef podría contarnos algo, si quisiera y no fuera tan ladino. La prensa de Pekín está hablando del caso con cierto placer...

Por de pronto, Mao no otorgó su apoyo pleno a Kruschef en caso de conferencia de alto nivel y, para colmo, el mariscal Malinovsky...

Por de pronto, Mao no otorgó su apoyo pleno a Kruschef en caso de conferencia de alto nivel y, para colmo, el mariscal Malinovsky...

Por de pronto, Mao no otorgó su apoyo pleno a Kruschef en caso de conferencia de alto nivel y, para colmo, el mariscal Malinovsky...

Por de pronto, Mao no otorgó su apoyo pleno a Kruschef en caso de conferencia de alto nivel y, para colmo, el mariscal Malinovsky...

Por de pronto, Mao no otorgó su apoyo pleno a Kruschef en caso de conferencia de alto nivel y, para colmo, el mariscal Malinovsky...

todos en Corea—repetieron una vez más los chinos, que están envalecidos después de aquella lucha a tablas...

De Berlín comunican que por vez primera había llegado Kruschef exhausto y hasta enfermo, después de una de esas escapadas fuera de sus fronteras por el mundo.

UN IMPERIALISMO AMARILLO?

A la verdad es difícil ver tan lejos y tan oscuro.

No creemos que entre Pekín y Moscú haya habido ruptura, pero si alguna sacudida gorda y recia.

Como los dos en el mismo junco, en la misma embarcación, harán prodigios de equilibrio para no perderse juntos o separados.

Pensamos, sin embargo, que la China es muy grande y que es una poderosa palanca, donde quiera que se incline.

UBALDO DE LEÓN

Más incendios forestales

Dos en Barcelona y otro en Palma de Mallorca

Barcelona, 19.—Seis horas, desde las tres de la tarde, han sido precisas para extinguir un incendio que se inició en los bosques cercanos al pueblo de Bella Terra...

Otro incendio en los montes de los pueblos de San Justo, Molins de Rey y parte del término de Vallvidriera...

Palma de Mallorca, 19.—Un incendio forestal de grandes proporciones se ha producido en el poblado de S'Hretat, del término de Capdepera...

OTRO INCENDIO FORESTAL EN MALLORCA

Palma de Mallorca, 19.—Un incendio forestal de grandes proporciones se ha producido en el poblado de S'Hretat, del término de Capdepera...

Se consiguió dominarlo aparentemente por fuerzas de la Guardia Civil...

31 heridos en el vuelco de un autocar en Lugo

Y 16 al volcar otro en Zaragoza

Lugo, 19.—Un grave accidente de carretera se ha producido a diez kilómetros de esta capital. Resultaron heridas 31 personas...

Zaragoza, 19.—En el kilómetro 49 de la carretera de Zaragoza a Valencia, entre las localidades de Paniza y Cariñena, volcó, a causa de la rotura de la dirección, el autocar de línea de Zaragoza a Daroca...

Accidente mortal a un ciclista

Puertollano, 19.—Falleció a los pocos momentos de ingresar en la clínica de la Cruz Roja, el minero Manuel Garre Córdoba, de 40 años.

En la confluencia de las calles Vía Crucis y Córdoba, Manuel Garre, que venía montado en una bicicleta, se encontró de improviso con un camión...

En accidente automovilístico resultaron una señora muerta y cuatro heridos

Vitoria, 19.—En el kilómetro 32 de la carretera de San Sebastián, al chocar contra un árbol un coche de turismo que circulaba en dirección a Vitoria, resultó una persona muerta y cuatro heridas.

El automóvil era propiedad de don Pedro Quiñones, natural de Arnedo (Logroño), pero residente en la Argentina, de donde había venido a pasar una temporada en España.

Le acompañaba su esposa, Damaña González, que conduca el vehículo y que resultó muerta. El señor Quiñones sufre heridas leves.

Con heridas graves resultaron los familiares del matrimonio, Celia Arpón, de 55 años, y Felipe Cañamates Arpón, de 16, ambos vecinos de Madrid, y Carmen Quiñones, de 25 años, con residencia en Arnedo.

LOS ULTIMOS DESCUBRIMIENTOS

MUCHO MAS RESISTENTE QUE EL ACERO

Se emplea para correas transportadoras

Londres. (Crónica C. A. M., especial para nuestro diario).

Gracias a los tejidos sintéticos, no sólo se van sustituyendo por ellos las telas más variadas, sino los mismos cueros: se acaba de dar con un nuevo producto, llamado "Nifil", que es mucho más duro que el acero...

TELEFONOS ASEPTICOS

El teléfono es uno de los principales agentes de transmisión de toda clase de gérmenes y como consecuencia de toda clase de infecciones: en fábricas y talleres, todo el personal utiliza los mismos micrófonos...

PARABRISAS ANTI-ESCARCHA

Hasta ahora, no se había podido evitar la formación de densas capas de escarcha en los días de frío en las ventanillas y parabrisas de los coches.

TEJIDO CLIMATIZADO

Se acaba de dar con un tejido totalmente climatizado y que coloca al cuerpo humano totalmente al abrigo del ambiente externo, tanto del frío como del calor.

PAPEL REFORZADO

Se ha inventado una nueva "decha" artificial, que impregna al papel en el momento de la fabricación y le proporciona una resistencia de la que antes carecía.

NEUMATICOS LLENOS DE SI

En la localidad de Dutane se ac...

SE FABRICA UN NUEVO TEJIDO

MEZCLA DE RAYON Y NILON

MUCHO MAS RESISTENTE QUE EL ACERO

Londres. (Crónica C. A. M., especial para nuestro diario).

Gracias a los tejidos sintéticos, no sólo se van sustituyendo por ellos las telas más variadas, sino los mismos cueros: se acaba de dar con un nuevo producto, llamado "Nifil", que es mucho más duro que el acero...

REMOQUE DE BOLSILLO

Para uso de los aficionados al "camping", una sociedad inglesa acaba de inventar una especie de remo que se puede adaptar a los coches ms pequeños...

LOPEZ MAC MILLAN

PECES QUE ANDAN EN EL FONDO DEL AGUA O SOBRE TIERRA FIRME

La estrella de mar rueda verticalmente a la vez que nada

Los peces son animales de inteligencia rudimentaria, en cuanto a sus manifestaciones externas cuando menos, y, por lo tanto, no podemos encontrar en ellos esos rasgos de astucia, de valor o afecto que tanto admiramos...

Parace lógico, por ejemplo, que el método natural de locomoción de un pez sea la natación, y sin embargo, peces son los singulares animales que subiendo por una raíz salen fuera del agua...

De la cabeza, girando constantemente en todos los sentidos.

Estos animales se encuentran en las islas del Pacífico en la costa occidental de África; habitan generalmente en los parajes pantanosos, junto a la desembocadura de ríos, alimentándose con de cangrejos y otros crustáceos.

Los más sorprendentes del perioftalmos no son, sin embargo, sus costumbres anfíbias, sino la circunstancia de ser el único pez que respira con la cola; tiene en ella una complicada red de vasos sanguíneos...

Otro pez que anda, no por tierra firme, sino por el fondo del mar, es la conocida trígala o gallineta, cuya sabrosa carne no le impide ser un pez de los más feos y raros.

Una especie muy abundante en el Atlántico, la trígala golondrina, puede además considerarse como un pez volador, pues el gran desarrollo de sus aletas pectorales le permiten elevarse oblicuamente y dar tremendos saltos fuera del agua, casi como si volase.

El clarías, pez del Sudán, sale a tierra y recorre los campos de nijo para comerse el grano. El clarías, por consiguiente, puede también incluirse en el número de los peces que andan.

A éstos puede agregarse dos especies verdaderamente notables: el barramundi y el protóptero, que si bien no andan por tierra, se arrastran como culebras por el cieno y la arena del fondo de los ríos y solamente andan cuando desean subir a la superficie para respirar...

El barramundi, o Ceralodus de los naturalistas, vive en los ríos de Australia; entre los colonos de aquel país se le suele dar el nombre de salmón, por tener la carne parecida a la de este pescado.

El protóptero es africano, y es sobre todo notable porque durante las grandes sequías, se encierra en una especie de cartucho de barro que, una vez seco, puede transportarse a largas distancias sin que muera el pez.

Seguidamente habló el ministro de Asuntos Exteriores de Ucrania, L. F. Palamarchuk, y dijo que estaba en todo de acuerdo con lo expuesto por los oradores del bloque soviético.

Francia y Australia, que estaban incluídas en las naciones que hablarían hoy, se retiraron. Francia abrirá la sesión del miércoles.—Efe.

PISOS MAGNIFICOS en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: la ampliación del barrio de la Concepción.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR D. JUAN TARDON HERRANZ

Que falleció en Aldea Real (Segovia) el 19 de agosto de 1958 a los 59 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Plácida Escribano Herranz; hijos doña Victoria (maestra nacional), don Pablo, don Felipe, don Victorino (sacerdote), doña Presentación (maestra nacional) y don Esteban Tardón Escribano (sem.narista); hijos políticos don Zenón Domínguez Morán (maestro nacional) y doña Mercedes Olmos Serrano; hermanos don Silvio y don Teodosio Tardón Herranz; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado. El sepelio ha tenido lugar a las doce del día de hoy.

Los calamares y demás cefalópodos, cuando quieren marchar deprisa, lo hacen también de un modo muy extraño, expulsando el agua contenida en su saco y avanzando así por la fuerza misma de la proyección del líquido. Cada uno de estos animales constituye de esta manera un verdadero vehículo neumático, que en un abrir y cerrar de ojos puede recorrer largas distancias a través de la masa líquida.—Argos.

EL SEÑOR D. Clemente Marcos Gracia Presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales Falleció en Segovia el día 15 de agosto de 1958 a los 56 años de edad

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR D. JUAN TARDON HERRANZ Que falleció en Aldea Real (Segovia) el 19 de agosto de 1958 a los 59 años de edad

Los peligros del baño (I)

Insolación y quemaduras en la piel

Sobre todo, cuidado los primeros días con el sol

Está fuera de toda duda que el baño es una de las diversiones sanas. Los efectos del sol sobre el organismo, la acción tonificante del agua sobre el cuerpo, la armonía de movimientos en el ejercicio de la natación—que es el deporte más completo que existe—son una magnífica fuente de beneficios para el organismo y su salud. Si a eso se añade las enormes posibilidades de diversión que brinda la natación en sí misma, los juegos en la playa y dentro del agua, el placer del descanso en las orillas evadiéndose por completo del ambiente de las calles, plazas y espacios cerrados, puede comprenderse el hecho de que grandes masas de personas pasen sus vacaciones junto al agua.

Cada año es mayor el número de familias que buscan la playa para su descanso. Al propio tiempo, miles de personas que no pueden desplazarse hasta el mar, buscan los mismos atractivos en ríos y lagos. Y, del mismo modo, completando esas posibilidades de la naturaleza, o sustituyéndolas cuando no existen, las piscinas han surgido en todas las ciudades.

Sin embargo, como es lógico, también el baño tiene sus peligros, aunque de hecho el peligro es prácticamente nulo con prudencia. Todos los riesgos pueden perfectamente prevenirse y de esto han tratado las edi-

ciones de la Comisaría de Extensión Cultural del Ministerio de Educación Nacional; porque en la divulgación de tales peligros y en el conocimiento de ellos radica la mejor manera de evitar ese cúmulo de accidentes que jalonan el verano con los accidentes de playas, ríos e incluso piscinas, por unos motivos que casi siempre son los mismos; unos motivos que muchas veces no están en el agua—pese a ser lo que más temor inspira—, sino fuera del agua.

Por todo ello a continuación vamos a reflejar los accidentes más usuales, y la manera de evitarlos o remediarlos.

INSOLACION Y QUEMADURAS EN LA PIEL

Es, quizá, el más frecuente de todos los accidentes que se producen en playas, lagos o ríos. Cada año es mayor el número de víctimas, con una cifra que es muy superior a la de abogados. La obsesión de las mujeres de «ponerse morenas»—y también de muchos hombres—, la desprecupación, el descuido, hacen que muchas de las gentes que llegan alegremente a la playa no tomen ninguna precaución contra el sol. Como van «a tomar el sol», creen que lo mejor es tomarlo en la mayor cantidad. Es la clásica estampa de la muchacha que llega con sus cremas, sus aceites, a tumbarse boca arriba, para volverse boca abajo cuando cree que ya está asada por el otro lado.

La acción del sol sobre el organismo, tomado en la justa proporción, es altamente beneficiosa, pero debe insistirse siempre en la moderación. El primer día apenas debe exponer-

se el cuerpo al sol unos minutos, con el cuidado además de que la acción llegue a todo el cuerpo aumentando progresivamente la estancia al sol en los días siguientes, hasta llegar a un momento en que prácticamente puede estar expuesto a los rayos solares mucho tiempo. Así y todo, tampoco puede abusarse, y conviene alternar el sol con algunos descansos a la sombra, mojando frecuentemente la cabeza y suspendiendo la exposición al sol tan pronto se note la más mínima molestia.

LOS ACEITES

Por otra parte, el uso de aceites es, incluso, aconsejable, el primer día; deben quitarse pronto, porque tales aceites destruyen los poros, con perjuicio para el organismo. El mejor camino, como ya se ha indicado, es someterse al sol de una manera progresiva a lo largo de diez o quince

días, retirándose además a la menor molestia.

En el caso de que la insolación llegara, por esta falta de prudencia, hay que aplicar inmediatamente compresas frías de agua y vinagre a la cabeza y cuerpo, renovándolas continuamente, avisando al médico.

En cuanto las quemaduras producidas por el sol pueden ser de primer grado y segundo grado.

Las quemaduras de primer grado producen poco color, enrojeciendo la piel; las de segundo grado producen además ampollas. Asimismo en la gravedad influye la extensión (un exceso de sol en todo el cuerpo puede provocar la fiebre) y por la infección que pueden presentarse en las ampollas reventadas.

Las quemaduras de pequeña superficie deben tratarse como lagas, untándolas con cualquier preparado de neurocromo, sin utilizar pomadas grasas que pudieran dar lugar a la infección. Si las quemaduras revistieran carácter grave, debe consultarse inmediatamente al médico.

La manera de evitar las quemaduras, está, como en todas las medidas a adoptar frente a los peligros de la playa y del baño, en general, en la prudencia. No vale la pena de tostarse a costa del organismo, tomando el sol en unas cantidades y con unas consecuencias que, a veces, tienen funestos resultados, aunque sea mucho tiempo más tarde.

Aquí, todos los DEPORTES

Clausura de los Campeonatos de España de Natación

Anoche, ante una concurrencia de más de 3.000 espectadores, quedaron clausurados los Campeonatos Nacionales de Natación que se han celebrado en la piscina municipal de la Casa de Campo. Los vencedores y vencedoras en las últimas pruebas han sido: 400 metros libres, masculino: Cosío, de Canarias, en 5-2-5. 100 metros libres, femenino: Natalia Tomás, de Castilla, en 1-12-9. 200 metros braza, femeninos: Ana María Peñate, Cana-

rias, en 3-21-7. Saltos de palanca, masculinos: Muntán, de Cataluña, con 119.033 puntos. Relevos, 4 por 100 metros estilos: equipo de Canarias, en 4-43-3.

Cien metros libre masculinos: Leopoldo Rodés, Cataluña, 1-01-2; Manuel Guerra, Canarias, 1-01-3; 100 metros espalda, femenino: Francisca Esteban, Cataluña, 1-22-1; Alicia Martín, Canarias, 1-23-3. 200 metros braza, masculino: Jesús Domínguez, Canarias, 2-53-0; Guillermo Aisina, Cataluña, 2-53-1. 100 metros mariposa, femenino: Josefa Domínguez, Canarias, 1-25-8; Carmen Ramos, Cataluña, 1-28-0.

Saltos de trampolín, masculino: Jaime Muntán, Cataluña, 110.367 puntos; Juan Durá, Valencia, 104.200 puntos.

Relevos 4 x 100 metros libre, femenino: Canarias (Pulido, L. Martín, E. Owens, M. A. Martínez), 4-57-0; Cataluña (Santamaría, Sola, Solé, Ferrat), 5-13-5; Castilla (Cuesta, Iturrino, Fernández Misa, N. Tomás), 5-19-0.

Clasificación final de la categoría femenina: Canarias, 181 puntos; Castilla, 123; Cataluña, 115; Vasconavarra, 59; Valencia, 58; Andalucía, 24.

Relevos 4 x 200 metros libre, masculino: Cataluña (Queralt, Jumbau, Satorre, Benito), 9-26-9; Canarias (Cantero, Pego, De la Hoz, Cossío), 9-32-0; Castilla (Piñar, Toribio, Baño, Ferry), 10-21-7.

Clasificación final en la categoría masculina: Canarias, 191 puntos; Cataluña, 184; Vasconavarra, 67; Castilla, 62; Andalucía, 62; Valencia, 44; Baleares, 42; Aragón, 17; Sureste, 15; Hispanomarroquí, 11; Gallega, 5; Asturias-Leonesa, 2.

ATLETISMO

Amorós destacado en la primera jornada de los Campeonatos de Europa

Llegan las primeras noticias de la jornada inaugural de los campeonatos de Europa de atletismo. El balance de la misma puede considerarse favorable, más que nada, por la sensacional marca alcanzada por Antonio Amorós en la carrera de 10.000 metros, donde a pesar de haberse clasificado en octava posición, logró 29 minutos 31 segundos 4/10, separado del campeón olímpico de Marathon, el francés Mimoun, por sólo ocho décimas de segundo.

La marca actual española de 10.000 metros, también en posesión de Amorós, está en 30 m. 5 s., con lo que puede darse idea de la importancia que tiene el tiempo logrado por este atleta, que tantos años lleva siendo figura, y donde en la especialidad de «cross» tiene alcanzados sensacionales triunfos.

En las eliminatorias de 800 metros no figuró Tomás Barris, a quien se conoce que se ha reservado totalmente para 1.500 metros, dado el buen momento por que atraviesa. Nos hace pensar esto el que las marcas registradas por los clasificados en cada una de las cuatro eliminatorias disputadas podían haber sido cubiertas por él. Sin embargo, a Marín no le acompañó la fortuna, y aunque sacó una marca buena para sus posibilidades, con 1 m. 52 s. 8/10, quedó en quinta posición en su serie, y sólo clasificó cuatro.

Sinceramente, no confiábamos en que Isasa tuviera demasiadas posibilidades en longitud, porque, a pesar de lo que se había dicho, no creíamos que se encontrase repuesto de su lesión de clavícula, y porque la marca tope para clasificarse era de 7,15 metros, y aunque él tiene 7,19 metros logrados a principio de esta temporada, no le veíamos ahora en aquellas condiciones. El haber saltado sólo 6,89 metros nos da la razón. De todos los saltadores que han intervenido en la fase clasificatoria, sólo dos han hecho marca inferior a él.

Y esto es lo que han realizado nuestros atletas en la primera jornada. Por lo que puede verse, como decimos al principio, ha sido Antonio Amorós el héroe. Desearíamos que las buenas actuaciones españolas sigan sucediéndose; de momento, la de él ha sido muy buena.

Resultados técnicos

En las finales celebradas hasta el momento se han dado los siguientes: Jabalina (femenino).—1, Dana Zatópkova (Checoslovaquia), 56,02 metros (récord europeo); 2, B. Zalagaitite (Rusia), 51,30; 3, Neumann (Alemania), 50,50.

20.000 metros marcha.—1, S. F. Vickers (Gran Bretaña), 1 h. 33 m. 9 s.; 2, W. Spirin (Rusia), 1 h. 35 m. 4 s.; 3, L. Back (Suecia), 1 h. 35 minutos 22 s.

10.000 metros.—1, Z. Kryszykowiak (Polonia), 28 m. 5 s.; 2, E. Zhukof (Rusia), 28 m. 58 s. 6/10; 3, N. Pudof (Idem), 29 m. 2 s. 2/10.

Estocolmo, 19.—Después de la prueba, Amorós dijo al coresponsal especial de Alfif que estaba contento con el lugar conseguido entre los atletas más destacados de Europa.

Agregó que en unión de Molins, participará en los 5.000 metros, donde espera tener una buena actuación.

Molins es mejor corredor que yo.

Puede hacer los catorce minutos diez segundos, y yo trataré de ayudarle a conseguirlo.»

CICLISMO

Bahamontes ganó a Gaul, Se fractura la clavícula Stabinsky

San Sebastián, 19.—En el circuito de Amara se celebró el Criterium Internacional Ciclista.

En la prueba de velocidad hubo que lamentar un percance sufrido por el corredor francés Stabinsky, quien se cayó, ya cerca de la meta, fracturándose una clavícula, con probable fractura del húmero, siendo trasladado a la clínica de la Cruz Roja, donde quedó hospitalizado.

En esta prueba de velocidad resultó vencedor el español Jacinto Urretarazu, seguido de italiano Favero y el francés Bauvin.

En la prueba de Omnium, dividida en tres mangas, disputada entre Bahamontes y Gaul, resultó vencedor el español por 5 puntos contra 4.

Finalmente, se comenzó a correr el Gran Criterium Internacional de San Sebastián con 25 vueltas. Al llegar a la vuelta 16 hubo de ser suspendida la prueba a consecuencia de la lluvia que comenzó a caer. En el momento figuraba en cabeza de la clasificación el francés Bauvin, con 11 puntos.

Nuevo triunfo de Raposo

Viseu (Portugal), 19.—Americo Raposo ha ganado la 21 etapa de la Vuelta Ciclista a Portugal, al cubrir los 140 kilómetros del recorrido en 4 horas 29 minutos 45 segundos.

A continuación se clasificaron en el mismo tiempo que el vencedor un numeroso grupo de corredores.

Esta es la quinta etapa que gana Raposo.

Un limpiabotas catalán, recibido por el Santo Padre

Limpio simbólicamente las zapatillas de Su Santidad

Barcelona, 19.—Ha regresado de Roma el veterano limpiabotas barcelonés Enrique Diego Soler, que marchó en peregrinación a la Ciudad Eterna con el propósito de limpiar los zapatos a Su Santidad el Papa, aunque fuera simbólicamente.

Varios asiduos al bar donde presta sus servicios le otorgaron su ayuda, y pudo realizar su anhelo de visitar la Ciudad Eterna y ver al Sumo Pontífice dos veces. La primera fué en audiencia colectiva, en Castelgandolfo, el día 6 del actual, y la segunda, con carácter exclusivo, también en la residencia veraniega del Romano Pontífice, el día 14 del corriente.

Refiere el limpiabotas, Enrique Diego Soler, que Pío XII le habló en español para conocer sus deseos. Enrique Diego le manifestó que, como humilde limpiabotas español, deseaba obtener la bendición del Papa para todos los de su oficio «y para una nietecita que no puede andar». Seguidamente se postró de rodillas ante el Santo Padre, pasando las manos por sus zapatillas de rojo terciopelo en acción simbólica de limpiárselas.

El Papa le bendijo y después de la entrevista entregó al limpiabotas español un rosario y una medalla de plata con su efigie.

Todavía extremó más el Pontífice su dulzura y amabilidad con el limpiabotas Enrique Diego Soler, ya que éste, una vez erguido, le expresó su deseo de hacerse una fotografía junto a él, a lo que también accedió Pío XII. Después de la intervención del fotógrafo, el Santo Padre le preguntó si quería algo más, respondiéndole el visitante que ya era plenamente feliz al haber realizado todas sus aspiraciones.

¡Fuera intermediarios!

Cíclope Radio, fabrica y... Vd. compra

Todos los márgenes para Vd. y todas las facilidades, desde 100 pesetas al mes.

CICLOPE RADIO

Puente Valdevilla, 29 (Frente parada autobuses)

¡UN PASEO QUE MERECE LA PENAA!

RACES

Comenzaron las exploraciones en el "Ojo Guareña" en Burgos

Burgos, 19.—Han comenzado las exploraciones en el complejo «Ojo Guareña», si bien aún son esperados algunos de los participantes que anuncian su asistencia.

Los últimos espeleólogos llegados al campamento internacional instalado en las cercanías de la cueva son los italianos doctores Walter Maucci, Nico Annesi y Claudio Scala; Arcauti, Puente y Eraso, de San Sebastián, y Fernando Prada y Rodríguez Martínez, de Miranda de Ebro.

Se ha agregado a la expedición el espeleólogo Pierre Evaristo Fouly, del D'Haeme (Africa occidental francesa).

Cuatro equipos han penetrado en las cuevas, el primero de San Sebas-

Un teniente francés, ejecutado por los rebeldes argelinos

Argel, 19.—Ha causado gran emoción el anuncio por las autoridades militares de la «ejecución» el día 7 de Julio, por el Frente de Liberación Nacional argelino, del teniente del Ejército francés Olivier Dubos, de 35 años de edad y padre de tres niños.

El infeliz Dubos fué hecho prisionero el día 4 de Febrero por las fuerzas del F. L. N., y hasta su muerte hubo de servir de criado a los dirigentes rebeldes en la Kabylie, según las noticias facilitadas por insurrectos caídos en poder de los franceses. El F. L. N. «dió cuenta por escrito a la familia del teniente el día 9 de Julio de la «ejecución».—Efe.

El complejo «Ojo de Guareña» ha sido explorado en parte por espeleólogos de Burgos y Barcelona, que llegaron a cubrir 15 kilómetros de recorrido subterráneo, comprobando las diversas ramificaciones. Se cree que se podrá duplicar esta distancia recorrida, y si se confirma este supuesto, «Ojo de Guareña» sería la primera cueva de España y la segunda de Europa. La mayor del continente está en Suiza y tiene 60 kilómetros de recorrido. «Ojo de Guareña» es de colosales magnitudes y de peligrosa exploración. Forma tres pisos superpuestos, el más hondo de los cuales alcanza una profundidad de 150 metros verticales y por el cual corre un río de gran caudal. Hay varias cascadas, una de éstas de 60 metros de caída y abundantes lagos y torrentes. Un verdadero mundo subterráneo, cuyo límite se desconoce, y se espera poder explorar ahora completamente.

Entre los participantes en la expedición subterránea figuran el doctor Maucci, de la Sociedad Italiana de Espeleología y el suizo Haroun Tazieff, que fué el fotógrafo que tomó parte en el tristemente célebre descenso a la sima de San Martín (Francia) en el año 1952, que costó la vida al espeleólogo francés Marcet Lombes.—Alfif.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

SEGADORAS TRACTORES (Próxima importación)
TRILLADORAS
MOTORES eléctricos y de explosión de 1 a 100 HP.
MOTORES especiales para aventadoras.
HILO para segadoras.
MAQUINARIA AGRICOLA
Román Sacristán
 al servicio de la moderna Agricultura
 San Francisco 23. T.º 23-47
SEGOVIA
 Publicad. RACES

VEGARADA S.A.
PERFORACIONES
 Ayala, 4 - MADRID
 Teléfonos 36 77 00 y 36 77 09

SONDEOS PERFORACIONES PARA ALUMBRAMIENTO DE AGUAS



Empresa colaboradora del INSTITUTO NACIONAL DE COLONIZACION
 Máquinas perforadoras americanas "SPEED STAR-72"
 Mixtas: a percusión y rotación

VEGARADA S.A.
PUEDA RESOLVERLE SU PROBLEMA DEL AGUA

SE OFRECE A TODOS LOS INTERESADOS EL ALUMBRAMIENTO DE AGUAS SUBTERRANEAS

La primera central de energía atómica funcionará en España en el año 1964

Producirá 500.000 kilowatios-hora en dos plantas de 250.000 cada una

Madrid, 20.—Hacia 1964 ó 1965 estará en funcionamiento la primera central de energía atómica de España, que producirá 500.000 kilowatios-hora, en dos plantas de 250.000 kilowatios-hora cada una. Estará instalada en Sobrón (Vizcaya), según comunicó al diario "Informaciones" mister Marvin Fox, que dirigirá el montaje de la fábrica.

Hoy día, dijo Mr. Fox, es más cara la producción de energía eléctrica por medio de centrales nucleares; en la actualidad resulta un 20 por 100 más cara, pero tal coste bajará. Dentro de un año o año y medio—según opinión de Mr. Fox—el coste de producción atómica será igual que el de producción hidráulica o térmica, con lo que la energía nuclear será comercial.

ANTENA LOS MADRILEÑOS PIDEN HIGIENE DE MADRID PARA EL MANZANARES

Dos mil viviendas tendrá el nuevo poblado de San Antonio

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario.—Prohibida la reproducción.)

Reiteradas quejas del vecindario madrileño han dado actualidad a esa necesidad estival de velar por la higiene de los ríos y de evitar que quienes acuden a los márgenes de los Manzanares, Guadarrama y Jarama, por citar los más visitados, dada su proximidad, no sufran el peligro de una posible contaminación con las aguas.

Indudablemente el hecho de arrojar escombros y los desechos procedentes del lavado de la lana producen graves daños a la salud de quienes habitan en los alrededores del madrileñísimo Manzanares. Asimismo, la Asociación de Vecinos de estas colonias situadas junto al río que atraviesa la capital, protestaban contra las aguas fecales procedentes de diversos lugares de la capital, con su obligada consecuencia de masas negras y malolientes que, al reunirse, forman bloques incubadores de millones de mosquitos.

Creemos que la perfección a que en sus métodos ha llegado la higiene moderna, especialmente en la lucha contra insectos parásitos, para hacer desaparecer lo que constituiría verdadera plaga en las ciudades, debe llegar allí donde pueden mantenerse los focos permanentes de suciedad y de insectos. Será la solución para que los madrileños puedan tranquilamente comer una tortilla y su sandía en las frescas riberas del Manzanares.

Madrid continúa creciendo y ensanchando ya su amplia superficie urbana. Ahora la construcción de un nuevo poblado cercano, de factura modernísima, que constará de más de dos mil viviendas y que se denominará de San Antonio, entre la colonia de la Fuente de la Teja y el Puente de los Franceses.

La instalación de un colector para evitar que lleguen a las proximidades del poblado las aguas fecales se hace ya una necesidad ineludible, que habrá que acometer con prontitud y decisión.

Se construirá también en el nuevo poblado un Instituto de Segunda Enseñanza, una iglesia, un mercado, un

GRECIA rechaza el plan inglés PARA CHIPRE

Atenas, 19.—El Gobierno griego ha rechazado los planes británicos sobre la isla de Chipre porque Inglaterra no ha eliminado varios puntos que abogan por la división de la isla.

El Gobierno anunció su desagrado por la aplicación del citado plan británico para la isla en una carta del jefe del Gobierno, Constantino Karamanlis al primer ministro inglés, Harold Mac Millan.

La carta dice, entre otras cosas, que

Un perro mata a su amo de un tiro

Jugaba con un rifle que estaba cargado

Messina (Sicilia), 19.—Carmelo Lubica, de setenta y siete años de edad, ha fallecido a consecuencia de un disparo efectuado por su perro. Lubica falleció en el hospital de esta ciudad después de recibir un tiro de su rifle, que había dejado junto a la pared de su casa, y con el que el perro se puso a jugar, produciéndose la descarga que alcanzó a su dueño.

Los médicos no han logrado salvar su vida, puesto que el disparo le había producido lesiones en órganos vitales del pecho.—Efe.

DULLES, al frente de un contraataque occidental a las crecientes peticiones afroasiáticas y soviéticas

Precios máximos de venta de fertilizantes nitrogenados a los agricultores

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras disposiciones, la siguiente:

Agricultura.—La orden por la que se fijan los precios máximos de venta al agricultor de los fertilizantes nitrogenados y escorias Thomas, dispone que los precios de venta al agricultor en destino, por toneladas, para mercancía envasada, etiquetada y precintada de los fertilizantes nitrogenados de composición distinta a los de fabricación nacional serán los siguientes:

Nitrato sódico, riqueza 15,5 por 100 de nitrógeno, 3.110 pesetas tonelada; nitrato de cal, riqueza 15,5 por 100 de nitrógeno, 3.110 pesetas tonelada; nitrato sulfato amónico, riqueza 26 por 100 de nitrógeno, 3.500.

Los precios de venta al agricultor en destino por tonelada para mercancía envasada, etiquetada y precintada de los fertilizantes nitrogenados de composición análoga a los de producción nacional, serán los que siguen:

Sulfato amónico, riqueza 20,5 por 100 de nitrógeno, 3.000 pesetas tonelada; nitrato amónico cálcico, riqueza 20,5 por 100 de nitrógeno, 3.360.

Las escorias de Thomas, de importación, con riqueza de 15 por 100 de anhídrido fosfórico soluble al citrato amónico, tendrán un precio máximo de venta al agricultor de 1.220 pesetas tonelada, mercancía envasada, etiquetada y precintada.

Piden éstas un límite de tiempo para la retirada de tropas DEL LIBANO Y JORDANIA

Sede de las Naciones Unidas, 19.—John Foster Dulles ha tomado el mando de un contraataque occidental a las crecientes peticiones afroasiáticas y soviéticas que piden un límite de tiempo para la retirada de las tropas del Líbano y Jordania.

El bloque afroasiático de 28 naciones, celebró esta tarde una conferencia para discutir posibles enmiendas a la resolución noruega, presentada ayer, o aun para diseñar una resolución aparte.

La llegada del ministro francés de Asuntos Exteriores, Couve de Murville, desde París, ha completado el carácter de «casi en la cumbre», que ahora tienen las delegaciones de Francia, Inglaterra, Estados Unidos y Unión Soviética.—Efe.

CONTINUA EL DEBATE SOBRE ORIENTE MEDIO

Sede de las Naciones Unidas, 19.—La Asamblea General se reunió a las 10,43 de la mañana (15,43 hora española), para reanudar el debate sobre Oriente Medio.

El primer orador, Charles Malik, ministro de Asuntos Exteriores del Líbano, reiteró que las tropas norteamericanas se encuentran en su territorio únicamente porque solicitó su envío el Gobierno legalmente constituido, y que su retirada será solicitada cuando ese Gobierno considere que la independencia e integridad territorial del país se hallan aseguradas por una adecuada acción de las Naciones Unidas o de cualquier otra manera.

EL REPRESENTANTE DEL PAKISTAN

Habló a continuación el representante del Pakistán, príncipe Ali Khan, que abogó por la creación de una fuerza permanente de policía de las Naciones Unidas, destinada a prestar ayuda a los Gobiernos amenazados de la agresión exterior.

El representante pakistaní defendió el derecho del Líbano y de Jordania de solicitar el envío de tropas norteamericanas y británicas en las actuales circunstancias extraordinarias, y el de los Estados Unidos y de Inglaterra de acceder a la petición.

Sucedió a Ali Khan en el uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores polaco, Adam Rapacki, para asegurar que las tropas anglo-norteamericanas están en Jordania y en Líbano en contra de la mayor parte de la población esos países.

Rapacki apoyó la moción soviética y se mostró contrario al plan elaborado por Noruega, que, según él, abriría la puerta a otra intervención en el Oriente Medio.

A continuación, el embajador birmano, U. Thant, se mostró opuesto al envío de una fuerza de la O. N. U. al Oriente Medio en las actuales circunstancias.

El ministro de Asuntos Exteriores yugoslavo, Koca Popovich, calificó como inadmisibles la intervención armada en Jordania y Líbano el desembarco anglo-norteamericano en esos países, y aseguró que las acusaciones de agresión indirecta contra ellos sólo son un pretexto de intervención militar extranjera que dificulta aún más la solución de las diferencias.

LAS JUSTAS ASPIRACIONES ARABES

Abdel Latif Filali, representante de Marruecos, afirmó que la principal causa de los desórdenes en el Oriente Medio se debe a la lucha entre las aspiraciones del pueblo y los intentos de bloquear su realización.

(Continúa en la página 4)

Conspiración contra Frondizi, descubierta en Argentina

Elementos derrotados en las elecciones planeaban un golpe contra el Gobierno

Buenos Aires, 20.—Las autoridades judiciales han iniciado una investigación sobre la denuncia presentada acerca de una supuesta conspiración contra el Gobierno. La investigación fue pedida por el diputado Agustín Rodríguez Araya, perteneciente al Partido Radical del Pueblo, que figura en la oposición al Gobierno del Presidente Frondizi.

Rodríguez Araya basó su denuncia en declaraciones hechas públicas en Córdoba por Horacio Sueldo Luque, dirigente del Partido Demócrata Cristiano, quien afirmó que elementos políticos derrotados en las últimas elecciones generales, en combinación con militares, planeaban un «golpe contra el Gobierno».

Horacio Sueldo ha prestado declaración durante cuatro horas ante un juez. Se cree que se ratifica en sus afirmaciones anteriores.

Sueldo proclamó que el movimiento subversivo estaba fijado para el 8 de Julio pasado, pero fue anulado por destacados jefes de las fuerzas armadas.—Efe.

SEVEROS CASTIGOS a funcionarios rusos

Por utilización irregular de fondos públicos

Londres, 19.—Radio Moscú anuncia que han impuesto «severos castigos» a algunos funcionarios de la Administración económica soviética, responsables de haber utilizado «irregularmente» los fondos públicos.

GESTORIA dedicada a facilitar falsos pasaportes, descubierta en Barcelona

Barcelona, 19.—Una gestoría administrativa que se dedicaba a dar pasaportes a personas que no estaban en condiciones de poseerlos por sus antecedentes u otras causas, ha sido descubierta por los inspectores de la Brigada de Investigación Criminal.

El gestor que se hallaba al frente del negocio, J. D. C., conseguía el pasaporte presentando documentación de personas muertas, cuya edad coincidiese con la del que lo pretendía, no descubriéndose el fraude por no tener el difunto antecedentes de ninguna clase.

Junto con el gestor, pasó a disposición judicial el poseedor de un pasaporte falso, M. A. S. También ha sido detenida una mujer, M. Z. F., intermediaria, entre ambos.

El descubrimiento del hecho fue debido a que uno de los poseedores de pasaporte falso, M. A. S., consi-

guió salir de España y permanecer una temporada en Suecia, donde trabajó. Con el producto de su trabajo compró un automóvil y se lo trajo a España, creyendo que podía usarlo sin más requisitos. Al intervenir el fisco, se vió que el nombre al que iba la documentación no se parecía en nada al del pasaporte, por lo que se tuvo que confesar la verdad.

Se ha averiguado que el gestor administrativo que sacaba pasaportes con documentos falsos, lo había hecho en varias personas, cobrando por su trabajo varios miles de pesetas.

Cumple un mes el hijo prematuro de Patricia Munsel

Pesa ahora 1.650 gramos

Palma de Mallorca, 19.—Hoy cumplirá un mes el hijo prematuro de Patricia Munsel. Su peso es hoy de 1.650 gramos y su evolución sigue siendo muy favorable, teniéndose ahora la casi seguridad de que su vida será salvada.

En alguna información sobre el caso se ha escrito que el matrimonio Schuler-Munsel pidió a los Estados Unidos el envío urgente de una incubadora con los últimos adelantos técnicos, y que el aparato llegó en un tiempo «recórrido» a Mallorca, salvando así la vida de Carlitos.

La primera parte de ello es exacto, pero no la referente al empleo de la incubadora recibida de Norteamérica. El pequeño de Patricia fue colocado inmediatamente en una incubadora de fabricación española, propiedad de la Clínica Santa Catalina Thoinas, y en ella ha permanecido hasta hace pocos días. Este aparato tiene ya una larga hoja de servicios y ha salvado a otros niños prematuros o deficientemente gestados, y ahora la ha repetido salvando la vida del bebé de Patricia Munsel.

El amor de los padres
Del amor y dedicación de los padres a Carlitos, se podría contar mu-

cho. El padre, Robert Schuler, se pasó dos días enteros con sus noches sin moverse para nada del lado de su hijo. Ha admirado a todo el personal de la Clínica por su entereza y abnegación. De Patricia pueden repetirse conceptos parecidos. Sobre el tiempo que Carlitos permanecerá en la incubadora, todavía no se puede asegurar nada. Los padres siguen fielmente los dictados y consejos de los doctores españoles Carretero y Canalejo. De momento, se cree que el regreso de los padres y el niño a Estados Unidos será para el próximo mes de Octubre.

ESCANDALO en una BODA

«No puedes casarte con este hombre que es el padre de mi hijo»

Barcelona, 19.—Cuando se disponían a contraer matrimonio en una iglesia de la calle de Rosellón A. M. O., de 27 años, natural de Villar de Pones (Lugo), y la señorita R. S. A., se presentó la joven E. B. V., paisana del novio, llevándolo de la mano a un niño de dos años, y dirigiéndose a la novia, que lucía un precioso traje blanco, con su correspondiente manto, le arrancó este, al tiempo que le tiraba de los pelos y decía en voz alta: «No puedes casarte con este hombre, que es el padre de mi hijo».

Se produjo la confusión consiguiente y se logró sacar de la iglesia a la alborotadora, que fue conducida al Juzgado, mientras se celebraba la ceremonia de la boda.

Después acudieron al Juzgado los demás protagonistas. Las diligencias instruidas han sido remitidas al Juzgado municipal, por el delito de vejaciones en la persona de la novia, ya que los daños no alcanzan la categoría de delito.

Parece ser que existe una denuncia presentada por la mujer que promovió el alboroto, contra el novio, que se está instruyendo en un Juzgado.

Nuevo silenciador para motocicletas y automóviles

Palma de Mallorca, 19.—Ante la presencia del gobernador civil, alcalde de la ciudad y otras autoridades se ha celebrado la prueba oficial del silenciador para motos y coches ideado por don Antonio Pomar Torres. El aparato ha sido aplicado a cuatro motocicletas de distintas marcas de las más ruidosas, así como también a un coche pequeño de fabricación nacional. La prueba ha sido presenciada por numeroso público y ha obtenido un franco éxito. Se espera ahora la decisión de la autoridad municipal sobre la adopción oficial del silenciador.—Cifra.

Acuerdo en Ginebra entre rusos y occidentales sobre fiscalización de pruebas atómicas

Ginebra, 19.—Los técnicos occidentales y soviéticos reunidos en conferencia en esta capital para lograr un sistema de registro de pruebas nucleares, han anunciado que han llegado a un acuerdo sobre el asunto de sus conversaciones.—Efe.

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO